

民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年1月28日 星期日

癸卯年十二月十八

国内统一连续出版物号:CN62-0004 邮发代号:53-24 总第8841期



民族日报速读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

习近平同法国总统马克龙就中法建交60周年互致贺电

新华社北京1月27日电 国家主席习近平1月27日同法国总统马克龙互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,60年前,中法打破冷战坚冰、跨越阵营鸿沟,建立大使级外交关系。这一历史事件推动世界格局朝着对话和合作的正确方向演变,至今仍具有重要启示意义。60年来,中法始终坚持独立自主的战略抉择,始终致力于通过互利合作实现共同发展、通过平等交流促进文明互鉴、通过多边协调携手应对全球性挑战。两国关系创造多个“第一”、取得丰硕成果,

不仅造福于两国人民,也为维护世界和平稳定、促进世界多极化和国际关系民主化发挥重要作用。

习近平强调,今天的世界再次走到关键十字路口。面对何去何从的时代之问、历史之问,中法作为独立自主大国和联合国安理会常任理事国,理应秉持建交初心,担负责任使命,共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。我高度重视中法关系发展,愿同马克龙总统一道,以两国建交60周年为契机,守正创新、继往开来,将中法全面战略伙伴关系打造得更加

牢固和富有活力,为增进两国和世界人民的福祉作出更大贡献。

马克龙在贺电中表示,60年前法中建交是富有远见的历史性决定。当今世界面临前所未有危机,法中、欧中更加需要携手前行,为应对全球性挑战找到共同解决方案。2023年是法中关系全面恢复活力的一年,2024年将是法中合作更进一步的一年。我期待同主席先生一道,推进双边经贸、人文、青年等交流合作,加强在全球问题上的沟通协调,不断深化法中全面战略伙伴关系,以积极向上的活力开启法中关系的新甲子。

胡昌升在全省安全生产工作会议上强调

全面提升安全生产“五大体系”建设水平 用心用情用力维护人民群众生命财产安全

新甘肃客户端兰州讯 (新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明)2024年全省安全生产工作暨省安委会第一次全体(扩大)会议1月27日上午在兰州召开,省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,牢固树立和践行造福人民的政绩观,进一步强化隐患排查治理,坚决防范遏制重特大事故,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

胡昌升指出,安全生产工作,本质上是落实责任的工作;安全生产问题,说到底是对人民群众的感情问题。全省各级各部门要以对人民群众的深厚感情抓好安全生产工作,以对高质量发展的责任担当履行好安全生产职责,进一步健全安全生产体系,筑牢安全生产堤坝,齐心协力推动高水平安全与高质量发展良性互动。全面责任要再压实。各级党委政府要坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,党政主要负责人要坚决扛起第一责任人的责任,带头落实安全生产工作职责,带头协调解决安全生产领域重大问题,带头深入一线开展隐患排查,对本辖区的重点隐患每季度进行暗访检查,形成一级带一级、一级抓一级的示范效应。要进一步压实部门监管责任,按照“三管三必须”要求,完善部门权力清单和责任清单,确保每个行业领域都有人管、有人抓、有人负责到底。要进一步压实企业主体责任,推动企业安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位,将安全生产责任落实到最末端。隐患排查要再加力。以安全

生产治本攻坚三年行动为牵引,立即组织开展安全生产驻点包抓“百日行动”,聚焦道路交通、建筑施工、矿山和非煤矿山、危化品、火灾、特种设备、新兴领域,彻底排查“两站一场”、旅游景区、宗教场所等人员密集场所和重点部位各种风险隐患,坚持动态清零,实行责任倒查,将遏制事故的关口前移到管控重大安全风险上。监督管理要再加强。坚持真督严管、敢于动真碰硬,持续健全制度,持续优化方式,持续加强队伍建设,切实解决好监管“宽松软”的问题,让监管“长牙”、让执法“生威”。宣传培训要再深化。坚持分类实施、突出重点、全员培训,扎实开展全民安全素质提升行动,加大提实效、扩范围、筑防线,全面营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。救援能力要再提升,建强各级应急指挥部,完善应急预案,加强应急救援力量布建,强化应急物资保障,筑牢保护人民群众生命财产安全的最后一道防线。

胡昌升强调,要切实加强对安全生产工作的组织领导,按照习近平总书记在中央经济工作会议上强调的“四个抓落实”重要要求,铆足干劲推进安全生产工作。要推动形成整体合力,各级党委要切实发挥牵头抓总、统筹协调作用,安委会主任要对重要事项亲自过问、重大问题亲自协调解决,应急管理部门要履行好安委会办公室职责,发挥好指导协调、监督检查、巡查考核作用,各部门要密切协作配合,切实抓好各领域安全生产工作。要不断健全工作机制,完善安全生产考核巡查、风险分级管控、重大隐患排查治理等制度机制,以制度落实推动责任落实。要持续加强投入保障,优化整合各类资源,积极谋划实施一批重大安防工程项目,提升全省本质安全水平。要切实转变工作作风,坚决纠正形式主义、官僚主义,采取“四不两直”、明查暗访等方式察实情、出实招,把责任措施真正落实到基层末梢和企业一线,以过硬作风提升安全生产工作水平。

任振鹤在主持讲话时强调,各地各部门要高位站位扛责任,时时处处绷紧弦、随时随地瞪大眼,全面压实、靠紧、筑牢安全生产责任防线。要细处入手抓排查,从毫末微痕查起,从细枝末节抓起,不留死角、不留空白,集中纠正突出问题,切实将风险隐患消除在萌芽状态。要实处着力强防范,紧紧牵住防范化解重大风险这个牛鼻子,下好先手棋、打好主动仗,以工作的确定性应对风险的不确定性。要严处问效促整改,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,聚焦制约安全生产的深层次问题,突出结果导向,强化治本措施,确保隐患问题逐项销号、见底清零。

会议以视频形式开至县一级。 本报讯 临夏州委书记李海默,州委副书记、州长何东在省主会场参加,州领导刘富斌、万学科、杨福波、马斌、鲁泽、马超、张朝俊、李勇等在临夏州分会场收听收看。

去年全省金融对经济支持持续增强

2023年末全省金融机构各项贷款余额27490亿元 同比增长8.3%

记者从近日省政府新闻办召开的2023年甘肃省金融运行情况新闻发布会上获悉,2023年,全省金融运行总体平稳,信贷结构持续优化,实体经济融资成本稳中有降,金融对经济的支持持续增强。

过去一年,人行甘肃省分行坚持稳中求进工作总基调,积极落实稳健的货币政策,引导金融机构把握好信贷投放节奏与力度,增强信贷总量增长的稳定性和可持续性,稳固对实体经济的支持力度。2023年末,全省金融机构各项贷款余额27490亿元,同比增长8.3%;全年新增贷款2100亿元,较上年多增616亿元。从贷款主体看,企业部门是各项贷款增长的主力。2023年末,企业贷款余额20335亿元,同比增长8.7%。

从贷款投向来看,人行甘肃省分行坚持信贷投放服务实体经济导向,引导金融机构不断优化信贷结构,持续加大对制造业、基础设施建设、乡村振兴等国民经济重点领域和薄弱环节的金融支持。2023年,甘肃基础设施领域贷款、制

造业贷款增速保持较高水平。2023年末,全省基础设施领域贷款余额9152亿元,同比增长9.2%。制造业贷款余额2407亿元,同比增长16%;民营企业金融服务拓展增量,2023年末,全省普惠小微贷款和个体工商户经营性贷款分别增长17%和25.7%;乡村振兴金融服务持续强化,2023年末,全省涉农贷款余额8201亿元,同比增长9.6%,较上年同期提高了3个百分点。

围绕降低实体经济融资成本,人行甘肃省分行两次下调金融机构人民币存款准备金率,对省内3家地方法人金融机构下调存款准备金率0.25个百分点,释放可用资金19亿元。引导金融机构把更多信贷资源用于促进科技创新、先进制造和中小微企业。2023年全省累计发放再贷款再贴现752.8亿元,同比增加103亿元。发放普惠小微贷款阶段性减息支持工具激励资金1.38亿元,发放普惠小微贷款支持工具激励资金3530万元。

(据《甘肃日报》)

我州创新方式推进“结对关爱”走深走实

本报讯 (记者 马琼洁)自“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设启动以来,我州上下注重典型培育,创新丰富内涵,持续放大关爱效应,让关爱行动走深、走实、走出特点。

广河县积极探索结对关爱新模式,凝聚慈善协会、帮扶干部、社会爱心企业、东西部协作社会组织等多方力量,突出“温暖”关怀主题,组织开展“大手拉小手”“99公益家家幸福一元捐”“四点半”课堂、“爱心助残”等活动,为有需要的儿童送去心灵的安慰;和政县创新“结对关爱”工作方式,组建卫健系统、教育系统、妇联、共青团、兰州中医脑病医院、残疾人服务中心、义工协会及爱心企业家8支志愿服务小分队,常态化开展“结对结亲”“慈善救助”“扶残助残”“医

疗康复”“教育保障”“就业创业”“住房保障”“权益维护”8项关爱行动;东乡县以巩固提升帮扶机构服务能力和保障水平为目标,建立起“县级政府率先帮扶、民政部门积极配合、帮扶机构加强对接”的三级结对帮扶关爱机制,共有49个部门单位启动结对帮扶工作,与对口帮扶的3个养老儿童机构开展49次帮扶活动,解决实际困难18个,帮扶物资约38.8万元。同时,民政部门广泛动员社会组织参与“结对帮扶·爱心甘肃”工程,全州44家社会组织积极参与,捐款捐物,让困难群众获得感、幸福感、安全感更加充实。



更好担负起新的文化使命

州文化馆举办新春文艺演出活动



本报讯 (记者 马尚龙)1月27日,临夏州文化馆举办“陇原儿女心向党·龙腾鼓舞贺新春”——临夏州文化馆甲辰新春文艺演出活动,深入实施文化惠民工程,提升群众的归属感和幸福感,丰富群众文化生活,营造浓厚的节日氛围。

演出在古筝表演《盛世国乐》中拉开帷幕,合唱《幸福中国一起走》《向着太阳》,花儿独唱《雪中的鸽子》《开缸酒》,武术表演《功夫少年》,旗袍秀《最美中国》、萨克斯重奏《大鱼》、朗诵《月光下的中国》等节目精彩纷呈,深受观众喜爱。



年味渐浓,“催花牡丹”俏争春

本报记者 吴雪皎

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。花开花落二十日,一城之人皆若狂。”近日,记者走进州农科院现代农业试验站日光温室,技术人员正进行牡丹生长期调查。一盆盆“催花牡丹”含苞待放,已盛开的几盆“紫二乔”花团锦簇、大气高贵,散发着淡淡香味。

“催花牡丹”是选用生长期一般在四

五年以上、花芽饱满、枝条粗壮、株型丰满、根系发达的牡丹植株,运用促成栽培技术,打破牡丹的自然生长规律,形成反季节盛开,如在国庆节、元旦、春节等节日期间开放。

“催花牡丹”从幼苗装盆入棚到最后达到上市条件,每株苗都需要精心呵护60天左右,保证每盆达到花大、色艳、香浓、型美。

“根据我州花卉产业发展规划及年初计划,也为了丰富临夏人民春节年宵

花品种,州农科院花卉研究团队与临夏振华牡丹公司合作,在日光温室内开展盆栽牡丹催花试验项目,共装1200余盆,品种有紫二乔、大金叶、卷叶红等,同时还开展高海拔地区进口芍药和传统芍药品种的反季节栽培试验。”州农科院花卉所副所长王海龙说,截至目前,“催花牡丹”长势良好,正按计划开展各项养护措施。

临夏人酷爱牡丹,一盆盆迎着新年绽放的牡丹,将给春节增添浓浓的喜庆气氛。



融媒集萃

康乐县八松乡:农民运动会点燃村民冬日热情



扫码观看视频



和政县李家坪至桦林公路入选陇原“最美农村路”

本报讯 (记者 马正兰)日前,省交通运输厅公布省内10条路为2023年陇原“最美农村路”,和政县C018线李家坪至桦林公路入选,也是我州唯一入选的公路。

近年来,该县按照“景要通路、路要成景”目标,实施了和政县C018线李家坪至桦林公路项目。该项目总投资3480万元,全长13.4公里,路基宽5.5米、路面宽4.5米,铺筑沥青混凝土路面,分段铺筑彩色沥青、彩色图案,融合旅游产业发展,惠及沿线2个乡(镇)、9个村、近3万人,于2021

年10月建成并投入使用。该公路有效连通和政县城至桦林地质公园,与临康和二级公路、县城滨河路及旅游大通道相接,形成县内旅游小环线,是县城连通松鸣岩景区的第二条旅游线路;连通广河县、康乐县,形成一条向外联系的旅游大环线,对于进一步扩大和政县旅游区域面积、发展文化旅游产业、深入推进乡村振兴具有重要意义。



花儿临夏 在河之州